Logigramme :

a0 S Pour un demi-additionneur : o -
20 ) o Modélisation de I’additionneur complet :
S la somme ; C la retenue
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Comment réaliser une opération d’addition en binaire : On veut additionner les deux mots binaire A et B .

S |C A(1100) B(1110)
0+0 | .

0+1 I
1+0 N
1+1= A
1+1+1= A
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Mise en cascade de plusieurs additionneurs

CeMONTAGE PEIMET A ...t sttt e e e s ae sbesae et e et ees e s e ae et ebesne et e et eensensea s nnes
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Exercice 1:

On donne le d montage suivant : 2- Compléter le logigramme de 1’additionneur complet
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C a [0— o e e y bloc 2 Sj
—— L
o 5 “ 5 3 |
1- Que représente : bj [0— | bloct: . Cisq
LA SOt S & . i }
ELASOTHE C oo J
*Donner le nomdumontage © .............cooiiiiiiiiiiii

a- Identifier les blocs 1 €t 2 © ..o

b-  Donner I’équation de Si en fonction de ai bi et ci.
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11012+ 10002

d_ MOdéllSCI' le montage R R R R R
«— — 110111012y + 100010002,

3- Le montage étudié permet-il d’additionner deux nombres de 4bits,
justifier.

101110112y + 100010002,
Exercice 2 = R
Réaliser les opérations suivantes

10012 + 10002)

ﬂ \;3{5 il S5 ile ) e

A www.Tadris. TN 55.635.666 B4 26.222.159

——— e




1-Compléter le montage
Exercice 3 : 2- déterminer les valeurs de :
On donne les additionneurs suivants : AA3A2ATAQ) = cereneneneennnes
B(B3B2B1Bo)=
S(S3S25:1S0)=

3- Donner le nom de ce
montage
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Compléter le programme en mikroC
Algorithme Programme
Déclarer 4 variables du type octet : char ..., ..., veesy veeeee. ;
X et Y Co représente la retenue
précédente et S représente la somme.
Mot clé du début du programme  ....cccceeevieeieiieeenee O

Exercice 4 :

Configurer le port D trisD =0b...cceeevveernnnen. ;

Configurer le port C trisC =0Ob..cceeeveeiicneenns ;
Configurer le port A triSA=0Db...ccvuvrerrrreennns ;
Configurer le port E triSE =0b..ucccevveeennnenn. ;
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U1
PIC16F877

RB5
RB4

RC5/SDO
RC4/SDI/SDA
RC3/SCK/SCL

RB7IPGD

RBBIPGC

RB3/PGM

RB2
RB1
RBO/INT

= === =

RDO/PSPO
RCT/RX/IDT
RCBITX/ICK
RC2/CCP1
RC1/T108I/CCP2
RCOT10SOMICKI

PortA libéré en numérique INTCON=0x06 ;
Initialiser Sao e = —— ;
Boucle TANT QUE (vraie) .cveeeeeeieiieeeenn, (1)
DEBUT {

X «port D D, €T ”
Y «—portC Y = susssssessnsssnssassessss H
Co — REoO CO =i, ;
S—X+Y+Co = J U .
Port A< S PortA=.............. ;

Fin du programme .

FIN e

RE1/ANBMR

RE2/AN7/CS

REO/ANS/RD
RASIAN4/SS
RA4/TOCK]

RA3/AN3VREF+
RA2/AN2/VREF-
RAT/ANT

RAQ/ANO
0SC2/CLKOUT

OSCA/CLKIN

MCLRNpp/THV
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S
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Exercice 5 :

Le schéma du circuit illustre un additionneur de deux nombres binaires A

et B ayant chacun un format de 4 bits :

U1

RAQ/ANO

C3 S3 S2 S1S0

NN

00
CO H RA7/OSC1/CLKIN
121 Rrae/OSC2/CLKOUT

RA1/AN1

RA2/AN2/VREF

—— RA5/MCLR RA3/AN3/CMP1

RA4/TOCKI/CMP2

RBO/INT

RB1/RX/DT

RB2/TX/CK
RB3/CCP1

RB4

RB5
RB6/T10SO/T1CKI
RB7/T108lI

PIC16F628A

Compléter le programme en mikroC

Z

@A 52 atist o5 it - ELD

A www.Tadris. TN 55.635.666 B4 26.222.159

——— e

Algorithme

Déclarer 4 variables du type octet :

A et B Co représente la retenue
précédente et S représente la
somme.

Mot clé du début du programme

Configurer le port B

Configurer le port A
Désactivé les comparateurs
analogiques

Initialiser Sa o

Boucle TANT QUE (vraie)
DEBUT

A <~ portB

Masquer 4 bits (B7 ...B4)
B < port B

Décalage a droite de 4 bits
Co <— RA07

S—A+B+Co
Port A« S

Fin du programme
FIN

Programme
char ..., ..., veesy veeeen. :
.............................. 0
{
triSB =0Db...covvveerereeennns I
triSA =0Db....ccuvvvvvrennnnee. :

CMCON=0x07 ;

..................... (1)

{

A = PortB;

A=A & OD.ccovvviiiiiiiiiiii
B= e, ;

B=B s
Co =

PortA=.............. ;




Exercice 6 :Fonction codage décimal/BCD

1- Donner les noms des entrées et des sorties du circuit 987 6 54 3 2 1D c B A
TATAT Dot eeeeeeee e ee e esaraesseaesseneeennnns
2- Compléter le tableau en se référant au montage
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